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Πόλεμος στην Ουκρανία: Έφυγε το πρώτο κομβόι 
αμάχων – Όλες οι εξελίξεις
/ Επικαιρότητα

LIVE BLOG: Λεπτό προς λεπτό οι εξελίξεις στο μέτωπο της 
Ουκρανίας

16:37 – «Ίσως και απόψε η επίθεση στο Κίεβο»

To κορυφαίο αμερικανικό στρατιωτικό think tank, του Ινστιτούτου Πολεμικών 
Μελετών, δείχνει Ρωσική επίθεση στο Κίεβο ακόμα και απόψε.
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Το Ινστιτούτο για τη Μελέτη του Πολέμου αναφέρει ότι οι ρωσικές δυνάμεις 
συγκεντρώνονται στα ανατολικά, βορειοδυτικά και δυτικά προάστια της 
πρωτεύουσας.
Σύμφωνα μάλιστα με την ανάλυση των Αμερικανών, η οποία κυκλοφόρησε χθες το 
βράδυ, η Ρωσική επίθεση αναμένεται να πραγματοποιηθεί μέσα στις επόμενες 24-
96 ώρες.

«Οι Ρώσοι συγκεντρώνουν προμήθειες και ενισχύσεις, καθώς και διεξάγουν 
επιθέσεις με πυροβολικά και πυραύλους για να αποδυναμώσουν τις άμυνες και να 
εκφοβίσουν τους υπερασπιστές πριν από μια τέτοια επίθεση», αναφέρει.
«Είναι πολύ νωρίς για να εκτιμηθεί η πιθανή αποτελεσματικότητα οποιασδήποτε 
ρωσικής εισβολής στο Κίεβο», αναφέρει το Ινστιτούτο.

16:14 – Επικοινωνία Τζινπίνγκ με Μακρόν και Σολτς – Τι 
ζήτησε ο Κινέζος Πρόεδρος

Ο Κινέζος πρόεδρος Σι Τζινπίνγκ ζήτησε σήμερα τη «μέγιστη αυτοσυγκράτηση» 
στην Ουκρανία και είπε ότι η Κίνα «πονά που βλέπει τις φλόγες του πολέμου να 
αναζωπυρώνονται στην Ευρώπη», όπως μετέδωσαν σήμερα κρατικά μέσα 
ενημέρωσης, στην ισχυρότερη έως τώρα δήλωσή του για τη σύγκρουση.

Ο Σι, μιλώντας διαδικτυακά με τον Γάλλο πρόεδρο Εμανουέλ Μακρόν και τον 
Γερμανό καγκελάριο Όλαφ Σολτς, δήλωσε ότι οι τρεις χώρες θα πρέπει από κοινού 
να στηρίξουν τις ειρηνευτικές συνομιλίες μεταξύ Ρωσίας και Ουκρανίας, όπως 
μετέδωσε το κινεζικό κρατικό δίκτυο CCTV.

Ο Σι περιέγραψε την κατάσταση στην Ουκρανία ως «ανησυχητική» και είπε ότι η 
προτεραιότητα θα πρέπει να είναι να μην κλιμακωθεί ή «ξεφύγει εκτός ελέγχου», 
δήλωσε ο Κινέζος πρόεδρος σύμφωνα με το CCTV.

«Θα θέλαμε να ζητήσουμε τη μεγαλύτερη αυτοσυγκράτηση προκειμένου να 
αποφευχθεί μια ανθρωπιστική κρίση μεγάλης κλίμακας», είπε ο Σι. Δήλωσε επίσης 
ότι η Γαλλία και η Γερμανία θα πρέπει να καταβάλουν προσπάθειες για να 
μειώσουν τον αρνητικό αντίκτυπο της κρίσης και εξέφρασε ανησυχία για τον 
αντίκτυπο των κυρώσεων στη σταθερότητα του παγκόσμιου χρηματοπιστωτικού 
συστήματος, των ενεργειακών προμηθειών, των αλυσίδων μεταφοράς και 
εφοδιασμού.

Η Κίνα «είναι έτοιμη να αποστείλει ανθρωπιστική βοήθεια στην Ουκρανία», είπε ο 
Κινέζος πρόεδρος, ενώ επανέλαβε την αντίθεση επί της αρχής της χώρας του στις 



διεθνείς κυρώσεις, κρίνοντας ότι τα μέτρα που ελήφθησαν σε βάρος της Μόσχας 
«θα ζημιώσουν όλες τις πλευρές».

Η Κίνα, που έχει αρνηθεί να καταδικάσει τις ενέργειες της Ρωσίας στην Ουκρανία 
ή να τις χαρακτηρίσει εισβολή, έχει κατ’ επανάληψη εκφράσει την αντίθεσή της σε 
αυτό στο οποίο αναφέρεται ως παράνομες κυρώσεις σε βάρος της Ρωσίας.
Η φιλία της Κίνας με τη Ρωσίας, που ενδυναμώθηκε τον περασμένο μήνα όταν ο 
πρόεδρος Βλαντίμιρ Πούτιν παραβρέθηκε στην τελετή έναρξης των Χειμερινών 
Ολυμπιακών Αγώνων του Πεκίνου την ίδια ημέρα που οι χώρες κήρυξαν 
στρατηγική συνεργασία «χωρίς όρια», έχει οδηγήσει Πεκίνο σε δύσκολη θέση 
καθώς ο πόλεμος στην Ουκρανία κλιμακώνεται.

Η Μόσχα περιγράφει τις ενέργειές της στην Ουκρανία ως «ειδική επιχείρηση» για 
την αποστρατιωτικοποίηση της γειτονικής της χώρας και την απομάκρυνση 
ηγετών, τους οποίους χαρακτηρίζει νεοναζί. Η Ουκρανία και οι δυτικοί της 
σύμμαχοι λένε ότι αυτό αποτελεί αβάσιμη πρόφαση για μια εισβολή με στόχο την 
κατάκτηση μιας χώρας 44 εκατ. ανθρώπων.

12:11 – Ένα πρώτο κομβόι κατοίκων και ξένων φοιτητών 
απομακρύνθηκε από την ουκρανική πόλη Σούμι ύστερα από 
συμφωνία με τη Ρωσία για τη δημιουργία ανθρωπιστικού 
διαδρόμου, όπως δήλωσαν σήμερα ουκρανοί αξιωματούχοι.

«Έχουμε ήδη ξεκινήσει την απομάκρυνση αμάχων από τη Σούμι στην 
Πολτάβα (κεντρική Ουκρανία), συμπεριλαμβανομένων και ξένων φοιτητών
», ανέφερε το ουκρανικό υπουργείο Εξωτερικών σε ανάρτηση στο Twitter. «
Καλούμε τη Ρωσία να συμφωνήσει σε άλλους ανθρωπιστικούς διαδρόμους 
στην Ουκρανία».

Το όριο των 2 εκατ. προσφύγων αναμένεται να ξεπεραστεί “σήμερα ή 
αύριο”, δηλώνει ο επικεφαλής της UNHCR.

Το όριο των δύο εκατομμυρίων προσφύγων που εγκαταλείπουν την Ουκρανία 
εξαιτίας της ρωσικής εισβολής αναμένεται να ξεπεραστεί “σήμερα” ή “αύριο”, 
δήλωσε σήμερα ο επικεφαλής της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους 
Πρόσφυγες (UNHCR) Φιλίπο Γκράντι.

“Πιστεύω ότι θα ξεπεράσουμε το όριο των δύο εκατομμυρίων σήμερα ή ίσως, το 
αργότερο, αύριο”, δήλωσε ο Γκράντι σε συνέντευξη Τύπου που παραχώρησε από το 
Όσλο.



“Αυτό δεν σταματά”, σημείωσε, υπογραμμίζοντας ότι μετά το πρώτο κύμα 
προσφύγων από την Ουκρανία είναι πιθανόν να υπάρξει ένα δεύτερο που να 
συνίσταται από πιο ευάλωτους πρόσφυγες.

“Αν ο πόλεμος συνεχίσει θα αρχίσουμε να βλέπουμε ανθρώπους που δεν έχουν 
πόρους και συνδέσεις”, σημείωσε ο Φιλίπο Γκράντι.

“Αυτή θα είναι μια πιο περίπλοκη κατάσταση για να διαχειριστούν οι ευρωπαϊκές 
χώρες στο μέλλον και θα υπάρξει ανάγκη για ακόμη περισσότερη αλληλεγγύη για 
όλους στην Ευρώπη και πέραν αυτής”, τόνισε.

Ο Γκράντι, ο οποίος έκανε τις δηλώσεις αυτές έπειτα από επίσκεψή του στη 
Ρουμανία, τη Μολδαβία και την Πολωνία, τρεις χώρες που συνορεύουν με την 
Ουκρανία, δήλωσε επίσης ότι οι πόλεμοι στα Βαλκάνια, στη Βοσνία και στο 
Κόσοβο, είχαν επίσης προκαλέσει τεράστια κύματα προσφύγων, “ίσως δύο ή τρία 
εκατομμύρια, αλλά σε περίοδο 8 ετών”. “Τώρα πρόκειται για 8 μέρες”, επισήμανε.

“Κι άλλες περιοχές του κόσμου το έχουν δει αυτό, αλλά στην Ευρώπη είναι η 
πρώτη φορά μετά τον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο”, υπογράμμισε.

Περίπου 1,2 εκατομμύρια άνθρωποι έχουν φτάσει στην Πολωνία από την Ουκρανία 
μετά τη ρωσική εισβολή, ανακοίνωσε σήμερα η πολωνική συνοριοφυλακή.

Συνολικά 141.500 άνθρωποι εισήλθαν στην Πολωνία από την Ουκρανία χθες, 
Δευτέρα, λιγότεροι από αυτούς που έφτασαν στη χώρα την Κυριακή, πρόσθεσε η 
ίδια πηγή.

Σήμερα στις 08:00 ώρα Ελλάδος 35.300 άνθρωποι είχαν εισέλθει στην Πολωνία, 
16% λιγότεροι απ’ό,τι τις πρώτες επτά ώρες της Δευτέρας, επισήμανε επίσης.

Στο μεταξύ στην Ολλανδία συγκεντρώθηκαν περισσότερα από 106 εκατομμύρια 
ευρώ για να βοηθηθούν τα θύματα του πολέμου στην Ουκρανία, σύμφωνα με 
ανθρωπιστικές οργανώσεις που έχουν επιφορτιστεί με την συγκέντρωση χρημάτων.

“Ο μετρητής έδειξε 106,2 εκατ. ευρώ στο τέλος αυτής της εθνικής ημέρας 
δράσης”, ανακοίνωσε σύμπραξη 11 οργανώσεων αρωγής μεταξύ των οποίων ο 
Ερυθρός Σταυρός και η UNICEF Ολλανδίας, διευκρινίζοντας ότι ο ειδικός 
τραπεζικός λογαριασμός στον οποίο γίνονται δωρεές από την 1η Μαρτίου θα 
παραμείνει ανοιχτός.

“Για εκατομμύρια Ουκρανούς, μεταξύ των οποίων 7,5 εκατομμύρια παιδιά, η 
κατάσταση είναι άκρως ανησυχητική”, υπογραμμίζουν οι οργανώσεις αυτές σε 



μήνυμά τους που δόθηκε στη δημοσιότητα χθες, Δευτέρα, το βράδυ.

“Τα χρήματα που συγκεντρώθηκαν μπορούν να τους προσφέρουν έκτακτη βοήθεια 
ζωτικής σημασίας”, όπως ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, τρόφιμα, στέγη και 
ψυχοκοινωνική βοήθεια, διευκρινίζουν.

Στα 106 εκατομμύρια ευρώ περιλαμβάνονται 15 εκατομμύρια που κατέβαλε η 
ολλανδική κυβέρνηση, σύμφωνα με τα ολλανδικά μέσα ενημέρωσης.

Οι 11 αυτές οργανώσεις, οι οποίες ενώνουν τις δυνάμεις τους για την 
συγκέντρωση χρημάτων σε περιπτώσεις ανθρωπιστικών καταστροφών από το 
1984, ανακοίνωσαν επίσης ότι έχουν διοργανώσει 48 παρόμοιες δράσεις.

Χθες η Μόσχα ανακοίνωσε την προσωρινή κατάπαυση του 
πυρός από τις 9 το πρωί σε Σούμι, Χαρκίβ, Τσερνίχιφ και 
Μαριούπολη, για να ανοίξουν ανθρωπιστικοί διάδρομοι για 
τους εκατοντάδες χιλιάδες αμάχους, ανακοίνωσε τη Δευτέρα η 
Μόσχα, ενώ στον 3ο γύρο των συνομιλιών, έθεσε τέσσερις 
όρους στην Ουκρανία για να σταματήσει τις εχθροπραξίες.

Ενώ ο πόλεμος στην Ουκρανία μαίνεται για 13η ημέρα σε νέο του μήνυμα ο 
Ουκρανός πρόεδρος δηλώνει ότι παραμένει στο Κίεβο μαζί με την ομάδα του, 
επισημαίνοντας ότι θα επιμείνουν στις διαπραγματεύσεις μέχρι να επιτευχθεί η 
ειρήνη.

Ο Διεθνής Οργανισμός Ατομικής Ενέργειας (ΔΟΑΕ) ανακοίνωσε χθες Δευτέρα πως 
ενημερώθηκε από τις ουκρανικές αρχές ότι οβίδες του πυροβολικού προκάλεσαν 
ζημιές σε εγκατάσταση πυρηνικής έρευνας στην πολιορκημένη δεύτερη 
μεγαλύτερη πόλη της Ουκρανίας, τη Χαρκίβ, πάντως χωρίς «ραδιολογικές 
συνέπειες».

Νέο μήνυμα Ζελένσκι

Ο Ουκρανός πρόεδρος Βολοντίμιρ Ζελένσκι στο τελευταίο 
μαγνητοσκοπημένο μήνυμά του, που μεταφορτώθηκε στον λογαριασμό 
της ουκρανικής προεδρίας στην πλατφόρμα Telegram, κατηγορεί τις 
ρωσικές δυνάμεις ότι εμπόδισαν την απομάκρυνση των αμάχων.

«Συμφωνήσαμε για τους ανθρωπιστικούς διαδρόμους. Λειτούργησαν; 
Λειτούργησαν τα ρωσικά άρματα μάχης, τα Γκραντ (σ.σ. ρωσικά συστήματα 
εκτόξευσης ρουκετών), οι νάρκες», κατήγγειλε ο κ. Ζελένσκι και κατηγόρησε 



ακόμη τις ρωσικές δυνάμεις ότι «ναρκοθέτησαν τον δρόμο που είχε συμφωνηθεί 
να χρησιμοποιηθεί για να μεταφερθούν τρόφιμα και φάρμακα» στην πολιορκημένη 
Μαριούπολη, στη νότια Ουκρανία, και ότι «κατέστρεψαν λεωφορεία» που θα 
απομάκρυναν άμαχους από τις εμπόλεμες ζώνες.

Πρόσαψε στη Ρωσία «κυνισμό», ερίζοντας ότι άνοιξε «έναν πολύ μικρό διάδρομο 
προς τα κατεχόμενα εδάφη για μερικές δεκάδες ανθρώπους», για λόγους 
«προπαγάνδας», για να τους δείξουν «οι κάμερες».

Σημείωσε πάντως ότι θα συνεχιστούν οι διαπραγματεύσεις με τη Μόσχα.
«Είμαστε ρεαλιστές. Γι’ αυτό θα μιλήσουμε. Θα επιμείνουμε στις διαπραγματεύσεις 
ώσπου να βρούμε τρόπο να πούμε στον λαό μας: έτσι φθάσαμε στην ειρήνη».

Πούτιν: Μόνο «επαγγελματίες στρατιώτες» θα σταλούν στην 
Ουκρανία

Ο Βλαντίμιρ Πούτιν ανακοίνωσε απόψε ότι δεν θα στείλει νεοσύλλεκτους ή 
εφέδρους να πολεμήσουν στην Ουκρανία, διαβεβαιώνοντας ότι στον πόλεμο 
συμμετέχουν «επαγγελματίες» στρατιώτες οι οποίοι υλοποιούν «τους 
καθορισμένους στόχους».

«Θέλω να υπογραμμίσω το γεγονός ότι οι νεοσύλλεκτοι δεν συμμετέχουν και δεν 
θα συμμετάσχουν στις μάχες. Δεν θα υπάρξει επίσης επιστράτευση των εφέδρων» 
είπε ο Πούτιν σε ομιλία του που μεταδόθηκε από την τηλεόραση, με την ευκαιρία 
της 8ης Μαρτίου, της διεθνούς ημέρας για τα δικαιώματα των γυναικών.

«Οι καθορισμένοι στόχοι υλοποιούνται μόνο από επαγγελματίες στρατιώτες. Είμαι 
βέβαιος ότι εξασφαλίζουν με αποτελεσματικό τρόπο την ασφάλεια και την ειρήνη 
του ρωσικού λαού», πρόσθεσε.

Ο τρίτος γύρος διαπραγματεύσεων

Ύστερα από 4 ώρες ολοκληρώθηκε χθες ο τρίτος γύρος 
διαπραγματεύσεων ανάμεσα σε Ρωσία και Ουκρανία σύμφωνα με την 
πρεσβεία της Ουκρανίας στο Μινσκ, μεταδίδει το Reuters, με 
πληροφορίες από το TASS.

Όπως δήλωσε Ουκρανός διαπραγματευτής, οι συνομιλίες οδήγησαν σε «μικρές 
θετικές εξελίξεις» όσον αφορά τους ανθρωπιστικούς διαδρόμους. Δεν υπήρξε 
όμως κάποιο αποτέλεσμα που να βελτιώνει σημαντικά την κατάσταση.

Όπως αναφέρει στο Twitter, o Ουκρανός διαπραγματευτής και σύμβουλος της 



ουκρανικής προεδρίας, Μιχάιλο Ποντόλιακ, συνεχίστηκαν οι εντατικές 
διαβουλεύσεις για το βασικό πολιτικό πλαίσιο των κανονισμών, μαζί με την 
κατάπαυση του πυρός και τις εγγυήσεις ασφαλείας.

Οι απαιτήσεις της Μόσχας για κατάπαυση του πυρός

Η Ρωσία απαιτεί από την Ουκρανία να σταματήσει τη στρατιωτική δράση, να 
αλλάξει το Σύνταγμά της για να κατοχυρώσει ουδετερότητα, να αναγνωρίσει την 
Κριμαία ως ρωσικό έδαφος και να αναγνωρίσει τις «αυτονομιστικές δημοκρατίες 
του Ντόνετσκ και του Λουχάνσκ» ως ανεξάρτητα εδάφη, δήλωσε ο εκπρόσωπος 
του Κρεμλίνου Ντμίτρι Πεσκόφ, λίγο πριν ξεκινήσουν εκ νέου οι συνομιλίες μεταξύ 
Ρώσων και Ουκρανών διαπραγματευτών.

Πρόκειται για την πιο σαφή ρωσική δήλωση μέχρι στιγμής σε ό,τι αφορά τους 
όρους που θέλει να επιβάλει στην Ουκρανία, προκειμένου να σταματήσει αυτό που 
η Μόσχα αποκαλεί «ειδική στρατιωτική επιχείρηση».

Για το θέμα της ουδετερότητας, είπε: «Θα πρέπει να κάνουν τροποποιήσεις στο 
σύνταγμα σύμφωνα με τις οποίες η Ουκρανία θα απέρριπτε οποιονδήποτε στόχο να 
εισέλθει σε οποιοδήποτε μπλοκ. Αυτό είναι δυνατό μόνο με αλλαγές στο 
σύνταγμα».

Ο εκπρόσωπος του Κρεμλίνου επέμεινε ότι η Ρωσία δεν επιδιώκει να ασκήσει 
περαιτέρω εδαφικές διεκδικήσεις στην Ουκρανία. «Ολοκληρώνουμε την 
αποστρατιωτικοποίηση της Ουκρανίας. Θα την ολοκληρώσουμε. Αλλά το 
κυριότερο είναι η Ουκρανία να σταματήσει τη στρατιωτική της δράση. Θα πρέπει 
να σταματήσουν τη στρατιωτική τους δράση και τότε κανείς δεν θα ανοίξει πυρ», 
είπε.

«Έχουμε επίσης μιλήσει για το πώς θα πρέπει να αναγνωρίσουν ότι η Κριμαία είναι 
ρωσικό έδαφος και ότι πρέπει να αναγνωρίσουν ότι το Ντόνετσκ και το Λούγκανσκ 
είναι ανεξάρτητα κράτη. Και Αυτό είναι όλο. Θα σταματήσει σε μια στιγμή», είπε ο 
Πεσκόφ στο Reuters.

Πηγές: briefingnews.gr, ΑΠΕ -ΜΠΕ, Καθημερινή, ΕΡΤ


